KPACHOE

Suprom,

СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (9915)

HHHI

Среда, 28 марта 1956 года.

Цена 20 коп.

Хорошо подготовиться и образцово провести весеннюю путину

В Директивах XX съезда КПСС по шерыбной промышленности и колхозов и не стому пятилетнему плану намечены грандиозные задачи по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства. Большие задачи на шестую пятилетку поставлены и перед рыбной промышленностью. Б 1960 году улов рыбы в нашей стране должен возрасти более чем в полтора раза. Для осуществления этой программы намечено оснастить рыбную промышленность современными рыболовными судами, новейшим оборудованием для механизации добычи и обработки рыбы, провести в больших масштабах рыбоводно-мелиоративные работы.

Рыбаки и работники рыбной промышденности области, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили исторические решения XX съезда партии. Они полны решимости внести свой достойный вклад в дело борьбы за новую пятилетку.

В результате развернувшегося на рыбных промыслах социалистического соревнования госрыбтрест досрочно, 28 февраля, завершил квартальный план по вылову рыбы.

Перевыполнили план первого квартада все предприятия рыбной промышленности области и большинство рыболобывающих колхозов и бригад государствен-

Однако это лишь первые шаги по пути ликвидации отставания рыбной промышленности области. До сих нор в области есть рыболовециие бригады, колхозы и даже районы, которые не выполняют планы по добыче рыбы. Например, Верхне-Кетский район илан рыболобычи первого квартала выполнил на 20 марта всего лишь на 58 процентов. Неудовлетворительно организован подледный лов рыбы в Зырянском и Шегарском районах.

Итоги работы на рыбных промыслах в первом квартале свидетельствуют, что у рыбаков области имеются все возможности выполнить свое социалистическое обязательство досрочно, ко Дию Советской Конституции завершить годовой план. Решающим условием выполнения этой задачи является успешное проведение ве- ют индивидуально и небольшими групсенне-летней путины. Но госрыбтрест, пами. Все это налагает на партийные, рыболромышленные предприятия и значи- советские и хозяйственные организации тельная часть рыболовецких колхозов особую ответственность. За работой рымедленными темпами ведут подготовку в баков, занятых на комбинированном и путине. Они повторяют ошибки прошлого особенно разрозненном лове, должен быть года, когда из-за неудовлетворительной подготовки на низком уровне был проведен разрозненный и комбинированный промысел, имелись длительные простои механизмов и флота, не выполнялся план выставления и обработки орудий лова, а часть рыбаков по целым пятилневкам не занималась рыбным промыслом. Это явилось основной причиной срыва годового плана рыбодобычи.

Несмотря на то, что осталось исключительно мало времени до начала путины, многие предприятия рыбной промышленности и колхозы все еще не готовы в ней. Только на Каргасокском, Томском, Молчановском и Парабельском рыбозаводах не подготовлено 25 озерно-курьевых неводов, 2.450 сетей, 1.410 вентирей. На 20 марта по госрыбтресту подготовлено только 6.500 морд вместо 10 тысяч по плану. В ближайшие дни начнется чердачный промысел, но в рыболовецких бригадах колхозов и гослова еще не подготовлено 48 чердачных ловушек и не заготовлено большое количество лесоматериалов иля чердачных сооружений. Неудовлетворительно организован ремонт и строительство новых лодок и обласков. Только по Молчановскому рыбозаводу недостает в плану 19 лодок и 120 обласков.

Особую тревогу вызывает состояние рыбопромыслового и транспортного флота. На 20 марта по госрыбтресту самоходный флот отремонтирован только на 60 процентов, а несамоходный флот — на 50.5 процента. Во многих предприятиях рыбной промышленности и в колхозах все еще не укомплектованы рыболовенкие бригады и за ними не закреплены необходимые механизмы и орудия дова. Например, на Томском рыбозаводе до сих пор рыбаки не знают, в какой бригаде или звене, на каком водоеме они будут работать, какой моторный флот за ними будет закреплен. Здесь не утвержден график движения транспортного флота.

Такое состояние с подготовкой к весецней путине сложилось, прежде всего, потому, что госрыбтрест и его предприятия нустили это дело на самотек и не приняли необходимых мер по обеспечению высококачественной и своевременной подготовки орудий лова и флота к весенней путине. Одной из причин неудовлетворительного положения с подготовкой к путине явидось и то, что райкомы партии и райисполкомы рыбодобывающих районов осла-🚱 били контроль за работой предприятий подъема рыбной промышленности.

готовку к путине.

Для того, чтобы своевременно начать и на высоком уровне провести весеннюю путину, райкомы партии, райисполкомы, госрыбтрест и руководители предприяи колхозов должны в оставшиеся дни принять такие меры, чтобы до напутины закончить ремонт и постройку новых орудий лова, рыболовного инвентаря, лодок, обласков, рыбацких избушек, ремонт самоходного и несамоходного флота, полностью укомплектовать рыболовецкие бригады рыбаками, утвердить их состав на общих собраниях колхозов, подобрать на должности бригадиров и звеньевых знающих дело работни-

Задача госрыбтреста, предприятий рыбной промышленности-не допустить преосуществление программы, намеченной на ждевременное свертывание полделного лова. Необходимо так организовать работу на рыбных промыслах, чтобы лов рыбы проводился без перерыва. Нужно, чтобы рыбаки своевременно, до начала распутицы выехали на места весеннего промысла.

> На ряде предприятий рыбной промышленности и в колхозах важным является чердачный промысел. В связи с тем, что он кратковременный, требуется начать его сразу же, как только начнется ход рыбы, и продолжать до тех пор, пока это булет возможно.

> Многие рыболовецкие бригады и колхозы в период весенней путины вылавливают значительное количество рыбы в атармах, установленных на протоках. нало немелленно закончить устройство атарменных сооружений, изготовить атарменные мешки, подготовить рыбацкие избушки, завезти сюда лодки, обласки, обеспечить своевременный выезд на места промысла рыбаков.

> Решающим видом промысла в весеннюю путину является разрозненный лов. На нем будут заняты сотни рыбаков, применены тысячи разных довушек. Лов рыбы сетями, фитилями и другими мелкими ловушками требует от рыбака высокой квалификации, сноровки и упорного труда. Здесь рыбаки обычно работаустановлен постоянный контроль, менее квалифицированных рыбаков следует прикрепить к более опытным рыбакам. Нужно так организовать приемку рыбы, чтобы рыбаки не отрывались от промысла для ее доставки на приемные пункты. В этом году на разрозненном и комбинированном промысле в период весенней путины необходимо широко использовать метчики и мотололки. Пля этого уже сейчас надо полностью укомплектовать мотозвенья рыбаками и обеспечить их высокопроизводительную работу.

> Руководители госрыбтреста, предприятий рыбной промышленности и работники рыбообрабатывающих пунктов должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить подготовку рыбпунктов к бесперебойной приемке рыбы от рыбаков, заготовить потребное коли-

Отвечая делом на исторические решения XX съезда партии, рыбаки и работники рыбной промышленности области приняли на себя новые социалистические обязательства по досрочному выполнению производственной программы 1956 годапервого года шестой пятилетки. Они вызвали на социалистическое соревнование рыбаков и работников рыбной промышленности Новосибирской области и Красноярского края. Решено годовой план по добыче рыбы по области выполнить в 5 декабря и до конца года выловить сверх плана 24 тысячи пудов рыбы, годовое задание по выработке рыбной продукции завершить к 10 декабря и выпустить сверх плана 12 тысяч пудов мороженой и 3 тысячи пудов копченой рыбы, план по выработке консервов выполнить к 5 де-кабря и дать сверх плана 250 тысяч банок консервов.

Долг райкомов нартии, райисполкомов, госрыбтреста, руководителей предприятий рыбной промышленности и правлений колхозов-как можно шире развернуть социалистическое соревнование на рыбных промыслах и добиться безусловного выполнения принятых обязательств каждым рыбаком, рыболовецкой бригадой, колхозом, рыбным пунктом и предприятием. Нужно установить постоянный контроль за выполнением взятых обязательств, регулярно подводить и обсуждать итоги соревнования, повседневно изучать и распространять опыт передовиков производства и на его основе добиться общего

прием н. а. Булганиным патриарха Московского и всея Руси Алексия

26 марта 1956 года Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял патриарха Московского и всея Руси Алексия и митрополита Крутицкого и Коломенского Николая.

На приеме присутствовали Председатель по делам русской православной церк_ ви при Совете Министров СССР Г. Г. Карпов и Начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин.

ПО РОДНОИ СТРАНЕ

VIII сессия Академии художеств СССР

26 марта в Москве открылась VIII сессия общего собрания Академии художеств СССР, посвященная вопросам высшего художественного образования.

Первое заседание открылось вступительным словом президента Академии художеств СССР А. М. Герасимова. В этот же день на сессии выступили с докладами действительный член Академии художеств СССР II. М. Сысоев и народный художник СССР Б. В. Иогансон. (ТАСС).

Коломенские тепловозы

(Московская область) (ТАСС). Йочти 90 лет выпускал коломенский завод имени Куйбышева паровозы. Сейчас предприятие прекращает их производство. Со второго полугодия здесь начнут изготовлять магистральные тепловозы «ТЭ-3». В шестой пятилетке вавод станет одним из основных поставщиков новых, более совершенных локомотивов и тепловозных дизелей.

быть изготовлен в июне. Машиностроители с честью выполняют свои обязательства. Вчера была закончена сборка первого леграммы, посылавшиеся С. М. Кировым тепловозного дизеля. Его собирали слесари В. И. Ленину, А. Д. Цюрупе, Г. К. Ордучастка старшего мастера тов. Серегина. жоникидзе, А. И. Микояну, и другие Бригады слесарей тт. Бычкова, Панова, Кольцова, Штыркова и Крестова изготовили двигатель на день раньше, чем преду-

На предприятии ведется подготовка женеры, техники изучают в кружках тепдовозное дело, выезжают на другие предприятия, знакомятся с достижениями иностранной техники. В этом году будет обу чено около трех тысяч рабочих, более 700 инженерно-технических работников.



Чувашская АССР. Строящийся Чебоксарский завод тракторных запасных пусковых индустриальных объектов шестой пятилетки. Предприятие будет вызапасные части к тракторам «С-80». Цехи оснастятся современной техникой. Сооружается также специализированный цех. Он рассчитан на вы-

нуск 40 тысяч тонн литья в год. На снимке: на строительстве Чебок-сарского завода тракторных запасных частей. Монтаж плит перекрытий верхнего этажа специализированного литейного пеха.

(Фотохроника ТАСС).

к семидесятилетию со дня РОЖДЕНИЯ С. М. КИРОВА

ния С. М. Кирова, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского

На предприятиях и в учреждениях Ленинграда проводятся беседы о жизни и революционной деятельности пламенного борна за коммунизм. Сегодня беседы состоялись в цехах и общежитиях Кировского завода, Охтенского химического комбината. на фабриках «Рабочий», комбината, на фабриках «Красное знамя», прядильно-ниточном комбинате «Советская звезда» и на дру. гих предприятиях. В библиотеках и клубах открываются выставки, посвященные С. М. Кирову.

В эти дни сотни трудящихся посетили Музей С. М. Кирова, экспозиции которого пополнились новыми документами. Значительный интерес представляют помещенные в отдельной витрине выписки. сделанные Кировым из работ В. И. Ленина Грозящая катастрофа и как с ней Первый коломенский тепловоз должен, бороться», «Великий почин», «Странички из дневника» и других произведений. Кроме того, экспонируются письма и тематериалы.

КИЕВ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня в Государственной публичной библиотеке сматривалось графиком. Сейчас начата Украинской ССР открылась выставка, посборка второго двигателя. Слесари дали священная 70-летию со дня рождения слово изготовить его также раньше срока. выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Сергея кадров тепловозостроителей. Рабочие, ин- Мироновича Кирова. Представленная на ней литература отображает многогранную деятельность пламенного борца за победу коммунизма в нашей стране.

ЛЕНИНГРАД, 26 марта. (ТАСС). 27 В первом разделе выставки помещены марта исполнилось 70 лет со дня рожде- произведения С. М. Кирова. Здесь сборники его статей и речей за 1912 -1934 гг., изданные на русском и украинском языках, доклады и выступления на съездах партии, партийных активах, на собраниях рабочих и колхозников.

Большой интерес вызывает у посетителей второй раздел выставки — литература о С. М. Кирове. Привлекают внимание сборник воспоминаний ленингралских рабочих о С. М. Кирове, статьи, характеризующие его как борца за мир, демократию и социализм, за дружбу между

БАКУ, 26 марта. (ТАСС). Имя С. М. Кирова дорого трудящимся нефтяного Ба-В первые годы становления советской власти азербайджанская партийная организация, возглавляемая С. М. Кировым, провела большую работу по реконструкции нефтяного хозяйства, по строигельству крупных промышленных объектов, культурно-просветительных учреждений, по созданию благоустроенных поселков нефтяников, воспитанию национальных калров.

Бакинцы широко отмечают 70-летие со дня рождения С. М. Кирова. Много посетителей посещает музей-квартиру Кирова. На нефтяных промыслах, заводах, фабриках, в учебных заведениях, пригородных колхозах агитаторы провели беседы о жизни и деятельности Сергея Мироновича.

В городской партийной библиотеке. домах культуры, клубах, библиотеках, школах Баку организованы фотовитрины и выставки, посвященные дня рождения С. М. Кирова.

ОБСЕРВАТОРИЯ "МИРНЫЙ"-СТАНЦИЯ "СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС-5"

Перекличка исследователей полярных областей Северного и Южного полушарий

Многие тысячи километров океанских и товятся с наступлением весны к возвраматериковых пространств разделяют со- щению на Большую Землю, в «Мирном» ветских ученых, изучающих противоположные полярные области земного шара. исследованиям в зимний период. Десятки постоянных и две дрейфующие научные станции на далеком Севере и находящиеся на крайнем юге обсерватория «Мирный» и экспедиционное судно «Обь» проводят исследования, которые позволят познать многие тайны природы этих обпирных околополюсных районов земли. Исследователи Арктики и Антарктики

регулярно поддерживают, между собой связь по радио. Антарктическая экспедиция получает радиограммы от сотрудников научных обсерваторий острова Диксон и бухты Тикси, от полярников мыса Шмидта и отважных участников дрейфа научно-исследовательских станций в полярном бассейне Северного полушария. Так, 22 марта радиоцентр «Мирного» принял очередную радиограмму с дрейфующей станции «Северный полюс-5». Начальник станции Н. Волков, обращаясь к руководителю антарктической экспедиции М. Сомову, пишет: «Находясь на одном с вами го равноденствия мы особенно близки друг другу, и желая вам всяческих успехов в выполнении грандиозных и небывало трудных задач, шлем самый сердеч-

День осеннего равноденствия, когда продолжительность дня и ночи равны, был у нас 21 марта. Отныне светлое время суток в Антарктиде быстро пойдет на убыль, а у наших друзей в Арктике дни станут длиннее. В то время как зимовщики северных дрейфующих станций го-

идет кропотливая подготовка к научным

рии. Представители различных специаль- ние организации производства. Внедрение ка. Известный в Арктике полярный уме- ка в 4 раза ускорило процесс изготовлелец М. Комаров занят оборудованием спе- ния высадочных матриц для прессов. циального передвижного домика для уча- Внедрение станка по электроискровой зарабатывают материалы съемок для состав- время в цехе модернизирован шлифовальления географической карты района деятельности экспелиции.

Хотя у нас уже наступила астрономическая осень, последние дни стоят на редкость хорошие для этой поры. Значительную часть дня светит солнце, с меньшей силой дуют постоянные юго-восточные эти дни слесарь тов. Журавлев,

Пользуясь благоприятной погодой, участники зимовочной партии благоустраивают территорию научного городка, убирают в крытые склады различные экспедиционные грузы, оборудуют жилые дома, заканчивают установку во всех зданиях электроводяной отопительной системы. Наши связисты смонтировали трансляционную сеть, и теперь в каждой комнате жилого поселка слышен далекий голос родной Мо-

И. ДЕНИСОВ. Спец. корр. ТАСС. Антарктида, «Мирный», 24 марта.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам

В целях дальнейшего улучшения охраны материнства и детства Президнум Верховного Совета СССР постановляет: Увеличить с 1 апреля 1956 года отпуск по беременности и родам с 77 до 112 календарных дней, установив продолжительность отпуска 56 дней до родов и 56 дней после родов, с выдачей за этот период пособия в установленном по-

В случае ненормальных родов или рождения двух и более детей отпуск после родов предоставляется продолжительностью 70 календарных дней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

26 марта 1956 г.

Москва, Кремль.

НА ЗИМОВКЕ СКОТА

БЕСПЕЧНЫЕ ХОЗЯЕВА

ского района, не организовало сбор и скирдование соломы.

— Зачем нам солома? — обычно говорил председатель правления тов. Неручик. — У нас сена и силоса заготовлено для общественного животноводства и скота колхозников больше, чем достаточно. Руководящие работники района и МТС

верили столь твердому заявлению председателя. По официальным данным, колхоз заготовил сена на 2.200 центнеров больше, чем нужно было для полного обеспечения скота кормами на зимний стойловый период. Руководители района не раз ставили это хозяйство в пример другим по заготовке кормов.

— По надою молока нынче потягаемся передовыми колхозами района, — такую фразу можно было часто слышать в правлении колхоза. Началась зимовка. Руководящие работ-

ники района и МТС, уверенные в том, что с кормами в колхозе имени Карла Маркса все благополучно, не организовали контроля за расходованием сена и Привезенное с полей сено обычно свали-

во-время к фермам не подвезут, и скот стоит голодный.

— Такое у нас случается нередко, заявляют доярки. — Силос скармливали вообще без учета.

Силос гнилой, животные его поедают плохо. За качеством закладки его осенью никто из членов правления не следил. Судя по отчету правления колхоза,

кормов скоту скормили за месяцы зимовки более чем достаточно — 6.650 центнеров сена, на 2 тысячи центнеров больше, чем было предусмотрено планом. Но налом в колхозе не растут. За пять истекших месяцев зимовки от каждой коровы в среднем надоено по 307 килограммов молока.

- Ничего, мы летом свое наверстаем, — утещает теперь себя председатель до правление, никто не удосужился про-колхоза, — сена хватит с избытком до верить, какими же запасами грубых корновой травы.

На 1 марта по сводке, подписанной председателем колхоза и бухгалтером, жика, бесконтрольность правления колхозначилось, что хозяйство других кормов. А нужда в этом была 2.900 центнеров сена. При месячном большая, так как корма с самого начала расходе кормов в тысячу центнеров сена зимовки расходовались бесконтрольно. хватило бы до 20-25 мая. Но, как новалось около дворов, его поедал и топтал лишь немногим больше 600 центнеров. лучно закончить зимовку скота скот. Тут же наслись по 2-3 дня ко- Оказывается, бригадиры по заготовке

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Осенью, ровы, принадлежащие колхозникам. Рас-; кормов тт. Пыжик и Шершнев подавали когда шла уборка урожая, правление код сена учитывался не по весу, а по в правление завышенные сведения о ко-колхоза имени Карла Маркса, Молчанов- количеству вывезенных стогов и весу, личестве заготовленного сена. Если в указанному в бирках. Бывает, что сена стоге значилось 15 центнеров сена, то фактически его там было не более 10-

> 20 марта возчики тт. Жданович и Мищенко все сено из стога № 73 сложили на три небольших воза, не более чем по 3 центнера каждый, а по учету в этом стоге значилось 14 центнеров се-

> Правление колхоза знало об этом. Еще осенью, по первопутку, правление создало специальную комиссию по проверке сена в натуре. Эту комиссию возглавил председатель ревизионной комиссии, он же бывший бригадир по заготовке тов. Пыжик. Первый день обмера показал, что в каждом стоге, заготовленном бригадой Шершнева, не хватает по 4 — 5 центнеров сена. Но это почему-то не насторожимов располагает колхоз.

Очковтирательство Шершнева и Пыза за их работой поставили колхоз в очень тяжелое положение с кормами. Правлению колхоза необходимо сейчас принять решительные меры в тому, чтоказала проверка, сена в колхозе имеется бы обеспечить скот кормами и благопо-

П. ПОПОВ.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



На снимке: Л. Я. Альбер чильщица цеха № 1 завода «Томка-бель». В предмайском социалистиче ском соревновании сменную норму она выполняет на 125 — 135 процентов. Фото Ф. Хитриневича.

Квартальный план выполнен

24 марта коллектив Тегульдетского леспромхоза выполнил месячный план вывозки древесины. 26 марта он завершил план 1 квартала. леспромхоза взял обязательство дать сверх квартального плана 6.000 кубо-

26 марта выполнил план 1 квартала коллектив Куяновского леспромхоза Тегульдетского района. Решено до конца месяца дать 2.500 кубометров леса.

Растет трудовая активность

На Томском манометровом заводе продолжается борьба за досрочное выполнение плана 1956 года.

Впереди соревнующихся, как и в прошлые месяцы, идет коллектив инструментального цеха. 23 марта этот цех завершил квартальный план. Коллектив цеха, включившись в предмайское социалистическое соревнование, борется за досрочное завершение мартовского плана.

В коллективе цеха рождаются ценные Сотрудники метеорологического отряда рационализаторские предложения, препод руководством Г. Таубера монтируют творяется в жизнь план организационносложные приборы, которым могут позави- технических мероприятий, направленных повать лучшие стационарные обсервато- на совершенствование техники, улучшеностей готовятся к походу вглубь матери- предложения фрезеровщика В. Лавренчустников этого трудноге маршрута. После точке инструмента сократит время на нескольких полетов аэрофотосъемщики об- заправке инструмента. За последнее ный станок, это позволит увеличить скорость шлифовки.

Соревнование захватило всех рабочих инструментального цеха. Активно проходит соревнование по профессиям. Особенно высокопроизводительно работают в няющий сменные задания на 350-400 процентов, слесарь по инструменту тов. Корнаухов, дающий за смену по 3 нормы. на гол процентов выполн ные задания шлифовщица тов. Антипова.

На 109 процентов выполнил февральский план коллектив цеха № 8. В марте он наращивает темпы работы. Раньше этот цех был отстающим на заводе, теперь — один из лучших на предприятии. Внутрицеховое планирование, хорошая подготовка рабочего места, обеспечение материалом на всю смену, своевременная проверка оборудования, правильная расстановка людей позволили коллективу смены мастера тов. Бурцева высокопроизводительно работать и в субботние дни. За 6 часов коллектив смены выпускает столько же продукции, как и в обычные дни.

Внедрение обрезки торца корпусов на штампе, работа на новом прессе горячей штамновки также снособствуют росту производительности труда в цехе.

Ритмично работает на заводе ной заготовительный цех № 4. За последнее время здесь значительно улучшидось качество продукции. Комсомольскомолодежная бригала тов. Сваровского в предсъездовском соревновании брала обязательство изготовлять 1.200 узлов держателей за смену. Свое слово револьверщики сдержали. Они дают теперь за смену 1.450—1.500 узлов держателей, каждый рабочий выполняет сменные задания на 180—185 процентов. Успешно выполняет взятые социалистические обязательства бригада тов. Чудина.

Лесозаготовители включаются в соревнование

На лесопунктах, мастерских участках, в цехах Тимирязевского леспромхоза развертывается предмайское социалистическое соревнование.

Вдохновленные историческими решениями XX съезда КПСС, лесозаготовители множат свои производственные достижения. С 15 марта леспромхоз начал заготовку и вывозку леса в счет второго квартала. Коллектив предприятия обязался дать дополнительно в квартальному плану 15.000 кубометров древесины. Свое обязательство лесорубы успешно выполняют. Ежедневно на нижний склад поступает 150-200 кубометров леса,

заготовленного сверх суточного графика. Лучше других в эти дни трудятся коллективы мастерских участков, которыми руководят тт. Рымша и Михайлов. Эти участки в результате четкой организации производства и правильного использования имеющейся техники ежедневно перевыполняют объем лесосечных работ.

Многие лесозаготовители перевыполня ют нормы. Электропильщик тов. Шнолих, хорошо освоив пилу «Дружба», на валье леса выполняет нормы на 130—140 процентов. Примерно таких же результатов добился электронильщик тов. Кийнанин. Сучкоруб Мария Кузьмич выполняет нормы на 170-180 процентов. Соревнование ширится с каждым днем.

http://vital.lib.tsu.ru

Досрочно выполним задания шестой пятилетки

Состоялось собрание партийного акти- ма» тов. Каминский говория об огромном ва Каргасокского района. Собрание обсудило доклад секретаря райкома партии Далызина об итогах работы XX съезда партии и задачах районной парт-

Участники собрания горячо одобрили решения XX съезда партии и высказали готовность активно бороться за претворение в жизнь задач, поставленных песоветским народом ХХ съездом

Выступавшие на собрании говорили о пятилетке добились непоторых успехов. Заготовка и вывозка леса возросла на 38 процентов. В полтора раза увеличи-лось производство шифера. В 1,6 раза возрос выпуск продукции местной промышленности и промысловой кооперации. Производительность труда на сплавных работах за пятилетие возросла на 22 процента, на погрузке леса в баржи — в 2,8 раза, на выкатке шпального сырьяв полтора раза.

В то же время промышленность района располагает большими резервами, которые пока используются неудовлетворительно.

Предприятия рыбной промышленности района работали плохо и пятилетний план по добыче рыбы не выполнили. Только в прошлом году район недодал государству около 3 тысяч тонн рыбы.

— В текущем году, — сказал в своем выступлении инженер моторно-рыболовной станции тов. Мальчихин, — вылов рыбы ведется более успешно. Кварталь-ный план к 20 марта районом выполнен на 120 процентов. Но это не должно успокаивать работников рыбной промышленности. Впереди много дела. Следует тщательно подготовиться к самому ответственному периоду — весенней пути-

Собрание большое внимание уделило вопросам подъема сельского хозяйства района. В нятой пятилетке производство молока в районе увеличилось более чем на 60 процентов, почти в два раза возросло производство мяса. Однако продуктивность общественного животноводства остается крайне низкой и не достигла

Председатель колхоза «Заря коммуниз- нию их в жизнь.

трудовом подъеме, вызванном решениями XX съезда партии.

- Грандиозные задачи, поставленные перед сельским хозяйством, — сказал гов. Каминский, — требуют улучшения стиля и методов руководства колхозами со стороны правлений.

Сейчас наши колхозники пересматривают перспективный план, вскрываются большие резервы. Колхоз имеет возможность план шестой пятилетки по производству животноводческой продуктом, что трудящиеся района в минувшей ции выполнить в 3,5-4 года, а задание по производству свиного мяса на каждые сто гектаров пашни выполнить уже нын-

> Председатель колхоза «Новый быт» тов. Сартаков заявил, что решение правительства о предоставлении колхозам права самим вносить изменения в Устав сельхозартели активизирует деятельность правлений, повышает их ответственность за положение дел в колхозах.

— Правление колхоза, — сказал тов. Сартаков, — уже наметило ряд конкретных мероприятий, осуществление которых позволит в значительной степени укрепить трудовую дисциплину, поднять производительность труда. Мы пересмотрели систему дополнительной оплаты труда в животноводстве и в полеводстве, установили дополнительную оплату строителям. Вводим ежемесячное авансирование колхозников.

Участники собрания отмечали крупные нодостатки в работе сельсоветов, которые не вникают в деятельность колхозов, неквалифицированно и поверхностно руководят ими. Отдельные депутаты не участвуют в работе сессий, перед избирателями не отчитываются.

Были отмечены серьезные недостатки в идеологической работе. В ряде первичных парторганизаций пропаганда решений XX съезда партии ведется в отрыве от задач, стоящих перед районом в текущем пятилетии, некоторые агитколлективы вообще прекратили работу.

Собрание партийного актива единодушно одобрило решения ХХ съезда КПСС и наметило конкретные меры по претвореПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

500 центнеров зеленой массы кукурузы с гентара-не предел

В 1954 году мы впервые посеяли в Посадку начали 15 мая, производили се нашем колхозе 24 гектара кукурузы. Одоов с гектара. Получилось это потому, что семян не превышала 8 сантиметров. мы тогда еще недооценивали кукурузу, выделили под ее посев низкоурожайные, засоренные осотом участки.
После январского Пленума ЦК КПСС во-

прос о расширений посевов кукурузы, получении высокого урожая этой ценной культуры встал в колхозе с особенной стротой. На собрании колхозников было ешено посеять 105 центнеров кукурузы, беспечить получение высокого урожая еленой массы с тем, чтобы создать обилие кормов для общественного животно-

Под посев кукурузы с зимы были выделены участки, на которые было вывезено большое количество перегноя. В севе кукурузы, уходе за ней большую помощь оказали нам механизаторы Баткатской МТС, а также рабочие и служащие села

Баткат. Урожай кукурузы составил в среднем по колхозу 380 центнеров зеленой массы гектара, а во второй полеводческой ригаде, руководимой тов. Зимцевым, ю 500 центнеров с гектара на площади

0 гектаров. Кукуруза помогла нам значительно укрепить кормовую базу для общественного скота. В 1954 году мы заложили 11.240 центнеров силоса, а в 1955 году-19.050 центнеров. Благодаря скармливанию кукурузного силоса значительно поднялась продуктивность коров. Доярки колхоза соревнуются за получение 2.000 килограммов молока на фуражную корову.

Хотелось бы подробнее остановиться на опыте выращивания кукурузы во 2-й полеводческой бригаде, где урожай был наивысшим в колхозе.

Прежде всего, под кукурузу здесь был подобран хороший черноземный участок на южном склоне, вспаханный под пар на глубину 27 — 30 сантиметров. Глубокая вспашка очень важна — у кукурузы мощная корневая система. 10 мая поле прокультивировали на глубину 8 — 10 сантиметров, затем прикатали и размаркировали.

Семена кукурузы перед посевом были протравлены гексохлораном из расчета 2 — 3 килограмма порошка на 1 центнер семян. За два дня до посадки семена намочили теплой водой.

нако урожай зеленой массы был в том го-ду крайне низким — 20 — 25 центне- 300 граммов перегноя. Глубина заделки

Как только появились всходы кукурузы, поле проборонили. Боронование проводили с целью уничтожения появившихся всходов однолетних сорняков и сохранения влаги в почве. Затем произвели междурядную обработку посевов культиватором на глубину 10 сантиметров. На площади гектаров культивация была произведена в двух направлениях, на остальной площади — в одном. После культивации кукуруза стала буйно расти. В конце августа растения достигли высоты 2,5 — 3 метров. В связи с тем, что сорт кукурузы в колхозе высевался позднеспелый, початков, хотя бы в молочной спелости, мы не получили.

Самым трудным оказалась уборка кукурузы. Специальными силосными комбайнами обслуживающая колхоз Баткатская МТС не располагала. Попробовали было пустить переоборудованный Баткатской МТС комбайн «Коммунар», но желаемых результатов не получили. Уборку пришлось производить вручную - серпами и косами. При этом много ценной массы было потеряно.

Колхозники нашей сельхозартели на своем опыте убедились в огромной выгодности возделывания кукурузы. Теперь уже в колхозе никто не сомневается в том, что эту культуру можно, с успехом возделывать в наших условиях. Даже при несоблюдении всех правил агротехники нам удалось вырастить высокий урожай массы. Везусловно, 500 центнеров зеленой массы с гектара — это не предел. Мы будем бороться за то, чтобы получить еще более высокий урожай.

Обсуждая Директивы XX съезда КИСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства страны, члены нашей сельхозартели решили нынче посеять 200 гектаров кукурузы, почти вдвое больше, чем в прошлом году. Руководители Бат-катской МТС должны помочь нам механизировать возделывание и уборку ценной культуры с тем, чтобы на всей илощади собрать высокий урожай зеленой массы и

агроном колхоза «К новым победам», Шегарского района.

Нужна помощь

В нартийной организации нашего кол- сельского хозяйства, не посещают нас хоза 10 человек. Это большая сила, кото- члены группы докладчиков райкома КНСС. рая могла бы вести серьезную воспита- Из-за того, что никто не контролирует рательную работу среди членов сельхозарте- боту агитаторов, политическая агитация ии, добиться устранения многих недостат- на селе фактически прекратилась.

Но партийная организация по существу бездействует. Это объясняется в первую очередь тем, что секретарь парторганизации тов. Тарсунов слабо руководит коммунистами.

Планы работы в парторганизации не составляются вот уже больше трех месяцев. Выполнение принятых на собраниях решений никем не контролируется. Некоторые коммунисты не чувствуют ответственности за порученное дело.

КПСС постоянно срываются. Не лучше обстоит дело и с агитационно-мас-совой работой. Не выступают в колхове с лекциями и докладами специалисты

районной парторганизации выступил пер-

«1 мая» тов. Волколупов, заведующий

районным управлением сельского хозяйст-

ва тов. Кочетков, секретарь парторганиза- щихся.

Выступившие в прениях секретарь

вый секретарь райкома тв. Пунов.

О положении дел в парторганизации колхоза хорошо знают работники инструкторской группы райкома КПСС по зоне Сергеевской МТС, но мер никаких не принимают. А между тем ослабление организаторской работы коммунистов на селе отрицательно сказывается и на делах в

Плохо в колхозе идет подготовка весеннему севу.

С таким положением мириться нельзя. Райком КИСС должен помочь парторгани-

B. HASAFOB. бухгалтер колхоза имени Калинина, Пышкино-Троицкого района, член

Пленум горячо одобрил решения XX

съезда партии, принял постановление, на-

зяйства, повышении культурного уровня

и материального благосостояния трудя-

ТРЕХКРАТНАЯ СТРИЖКА ОВЕЦ

В колхозе «Путь Ильича», как и во себя хорошо. Будучи хорошо унитанными, многих других колхозах Пышкино-Тро- сни быстро обросли шерстью, и через две ицкого района, в течение долгого времени проводилась двукратная стрижка овец (весной и осенью). При таком распределении стрижек большое количество шерсти у овец в зимний стойловый период му же зимняя шерсть лучше весенней и герялось: уже в конце марта, как правило, овиы начинают линять,

Изучив опыт передовых овцеводческих не только весной и осенью, но и зимой. с сеном или молоком матери. К зимней стрижке овец хорошо подготовились: утеплили кошары, организовали бесперебойную подвозку воды и пищи, обеспечили овец обильной подстилкой. Дополнительно к суточному рациону с начала стойлового нериода овцам стали выдавать витаминную подкормку — осиновые ветки и хвою. Слабых овец подкармливали концентратами.

Стрижку овец произвели 17—18 января. С каждой из 190 овец получили в среднем по 500 граммов шерсти. Это столько же, сколько обычно настригается

После стрижки животные чувствуют

недели, в безветренные дни их уже выпускали в загон на прогулку. Шерсть у овец после зимней стрижки отрастает гуще и ровнее, чем весной и осенью. К тоосенней — в ней нет ренья и колючек. Зимняя стрижка дала возможность

колхозу избежать надежа ягнят из-за захозяйств, колхозники решили перейти на сорения кишечника шерстью-линькой, когрехкратную стрижку овец, проводить ее торая обычно поедалась ягнятами вместе

Зимнюю стрижку овец проведи в колхозе «Путь к социализму». Здесь также получено по 500 граммов шерсти от каж-

Дополнительная зимняя стрижка овец возможность на 30-35 процентов поднять годовой настриг шерсти от каждой овцы. Нужно широко применять ее в колхозах области. Наивысший эффект дает зимняя стрижка, произведенная в декабре — начале января.

И. MAKAPOB. заведующий Ново-Мариинским ветучастком Пышкино-Троицкого района.

Коротко

Общее собрание членов артели имени | ции колхоза имени Буденного тов. Назин Иленум также обсудил постановление Маленкова, Зырянского района, решило и многие другие указывали на огромное бюро обкома КПСС по отчету Алексан- предоставлять колхозникам отпуска с начислением трудодней, а также оплачивать 3.000 кубометров леса и 15.000 центнебольничные листы.

ров кормов для животноволческих ферм.

Нота Советского Правительства Правительству Федеральной Республики Германии

нии была передана нота Советского Правительства по вопросу об использовании тории ФРГ для запуска воздушных шаров вительства ФРГ:

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Как уже сообщалось, 6 февраля Прави-тельству Федеральной Республики Герма-ветского Союза.

6 марта Посольством СССР в ФРГ была американскими военными органами терри- получена следующая ответная нота Пра-

Нота Правительства Федеральной Республики Германии Советскому Правительству от 6 марта 1956 г.

«Министерство Иностранных Дел имеет напоминает нота, соответствующее заяв-честь подтвердить Посольству Союза Со- дение было уже сделано во время передушных шаров американского изготовле- в Москве в сентябре прошлого года. ния над советской территорией и сообщить на это следующее:

Америки в вербальной ноте от 8 февраля в результате которого установлено, что с сего года сообщило Правительству Союза территории Федеральной Республики не Советских Социалистических Республик, запускались никакие воздушные шары что запуск метеорологических воздушных для распространения в Советском Союзе шаров будет нока прекращен, поскольку политической и другой пропаганды. на основе имеющегося опыта надо считаться с возможностью их сноса на советскую территорию. Тем самым, по мнению Федерального Правительства, этот вопрос листических Республик в своем высоком нашел свое решение.

В вербальной ноте Посольства упоминается далее, что над территорией Советского Союза были обнаружены воздушные шары, у которых в качестве груза были подвешены листовки и другой пропагандистский материал с содержанием, направ- ту Советского Правительства следующего ленным против Советского Союза. Как содержания.

ветских Социалистических Республик по- говоров правительственных делегаций лучение его вербальной ноты от 6 февра- Федеральной Республики Германии и Союля сего года относительно полетов воз- за Советских Социалистических Республик В ответ на это заявление Правитель-

ства Союза Советских Социалистических Правительство Соединенных Штатов Республик было проведено обследование.

Министерство Иностранных Дел пользуется этим случаем, чтобы вновь заверить. Посольство Союза Советских Социауважении».

24 марта Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов принял Чрезвычайного и Полномочного посла Фе деральной Республики Германии в СССР г-на Вильгельма Хааса и вручил ему но-

Нота Советского Правительства Правительству Федеральной Республики Германии от 24 марта 1956 г.

«В связи с нотой Правительства Феде- ная к ним анпаратура, вес которой до-ральной Республики Германии от 6 марта стигает 650 килограммов, приспособлена ского Правительства от 6 февраля с. г. ных шаров в воздушное пространство СССР, Советское Правительство считает необходимым заявить следующее.

В ноте от 6 февраля Советское Правительство обратило внимание Правитель- ритории Советского Союза. ства ФРГ на имевшее место в последнее риальной неприкосновенности Советского Союза в связи с запуском с территории ФРГ американских воздушных шаров с ми в одних случаях из аппаратуры, вклютокамеры для съемки территории с разверадиоприемники и др., в других слудистской литературы враждебного Совето пространства СССР со стороны ФРГ.

ФРГ не отрицает факта использования Союзу характера, причем некоторые из ерритории Западной Германии для запу- них были выдовлены в с риканских воздушных шаров, которые Федеральной Республики Германии была именуются в ноте Правительства ФРГ метеорологическими». При этом Правительство ФРГ ссылается на заявление амеочень выгодна для колхозов. Она дает риканской стороны о том, что запуск новых шаров указанного характера будет пока прекращен.

Советское Правительство считает необходимым отметить, что определение запускаемых из Западной Германии в воздушное пространство американских воздушных шаров как «метеорологических» не соответствует действительности. Изучение оборудования, подвешенного к этим шарам, показывает, что запуск их в воздушное пространство СССР не имеет ничего общего с метеорологическими исследованиями. Достаточно сказать, что эти шары, как об этом мы уже писали, не имеют никакой Механизаторы Зырянской МТС загото- аппаратуры, предназначенной для измерепредоставлять колхозникам отнуска с на- вили и вывезли к местам строительства ния основных метеорологических элеменры, влажности воздуха и т. п. Подвешен- его Правительства.

г., являющейся ответом на ноту Совет- для совершенно иных целей: аэрофотосъемки местности, определения координат. по вопросу об использовании территории Об истинном назначении этих шаров, за-ФРГ для запуска американских воздуш- пускаемых американскими органами в воздушное пространство СССР с территории Западной Германии, свидетельствует также обнаруженная в подвешенных к ним фотокамерах пленка со снимками тер-

В своей ноте Правительство ФРГ утвервремя неоднократное нарушение террито- ждает также, будто «с территории федеральной Республики не запускались никакие воздушные шары для распространения в Советском Союзе политической и подвешенными к ним грузами, состоявши- другой пропаганды». Такое утверждение не соответствует действительному полочающей автоматически действующие фо-, жению вещей. Советское Правительство считает необходимым напомнить, что еще дывательной целью, радиопередатчики, во время пребывания в Москве Федерального Канцлера д-ра Аденауэра в сентябре чаях — из листовок и другой пропаган- 1955 г. он сам видел эти шары, выражал свое возмущение по новоду запуска таких скому Союзу содержания. Нри этом Со- шаров и обещал принять соответствующие ветское Правительство настанвало на меры. В настоящее время в распоряжении принятии Правительством ФРГ срочных и Советского Правительства имеются многоффективных мер, которые исключали бы численные воздушные шары, запущенные нарушение неприкосновенности воздушно- с территории Западной Германии, с подвешенными к ним грузами пропагандист-В своей ноте от 6 марта Правительство ской литературы враждебного Советскому ска в воздушное пространство СССР аме- время, уже после того, как Правительству вручена нота Советского Правительства от

6 февраля. Советское Правительство вынуждено вновь заявить, что оно считает Правительство Федеральной Республики Германии ответственным за использование американскими органами территории ФРГ для действий, представляющих собою грубое нарушение воздушного пространства СССР и создающих большую опасность для воз-

душного транспорта. Правительство СССР ожидает, что Правительством ФРГ будут приняты эффекгивные меры к недопущению впредь запуска с территории Федеральной Республики в воздушное пространство Советского Союза воздушных шаров.

Москва, 24 марта 1956 года».

Посол ФРГ Хаас заявил, что он доведет тов — атмосферного давления, температу- текст приведенной ноты до сведения сво-

Великий русский композитор М. П. Мусоргский

Пленум Александровского райкома КПСС

Состоялся третий пленум Александров- ского общества в нашей стране, отмечали ского райкома партии. С докладом об ито-

парторганизации рыбоконсервного завода правленное на устранение недостатков в

тов. Пубин, председатель колхоза развитии промышленности и сельского хо-

историческое значение решений XX съезда дровского райкома партии и наметил ме-

гах работы XX съезда КПСС и задачах строительстве в районе.

КПСС для строительства коммунистиче- ры по его выполнению.

(К 75-летию со дня смерти)

28 марта 1956 года советский народ, все прогрессивное человечество отмечает 75-летие со дня смерти великого русского композитора Модеста Петровича Мусоргского.

Русская музыка, давшая так много выдающихся и ярких талантов, не знает, пожалуй, более оригинального и самобытного художника, чем Мусоргский. Он ввел в русскую музыку многоликую народную массу — целую галерею разнообразных типов и характеров.

Мусоргский в монументальных оперных произведениях — в «Борисе Годунове» и «Хованіцине» — показал суровое величие народной трагедии. Страдания угнетенного народа, его обездоленность, его стихийное бунтарство впервые и с невиданной ранее силой зазвучали в русской музыке. Живое дыхание истории воплотилось в трагическом нафосе народных драм Мусоргского.

Художник-новатор, смело открывший яркую страницу в истории русской музыки, он всей своей деятельностью пролагал новые пути в музыкальном твор-

Модест Петрович Мусоргский родился нонаемного денщика»... в 1839 году, в глухую пору николаевской реакции, когда самодержавие, подавив восстание декабристов, на долгие тора очень небогата внешними собы-

Музыкой Мусоргский начал занимать-13 лет, он был отдан в школу гвар- му возможность создать свой собствендейских подпрапорщиков, а по окончании ный стиль, оплодотворивший многих школы определен в Преображенский западноевропейских и русских композиполк. Но соединить военную службу с торов (Дебюсси, Равель, Скрябин, Римискусством оказалось, по выражению ский-Корсаков) Влияние Мусоргского в

весной 1859 года он вышел в отставку. Однако и после этого Мусоргскому не удалось посвятить себя любимому искус- Коваль и др.). ству целиком. Ради куска хлеба он должен был тянуть чиновничью лямку. И столу, Мусоргский создает свои гениальные творения.

Последний год жизни комнозитор прошатала его здоровье. Мусоргский умер, нитьба» (1-й акт). когда ему было всего лишь 42 года.

них днях композитора, когда он — боль- кие вестовые трубы стрельцов, или карной, нищий, бездомный — был помещен тина рассвета на Москве-реке в «Хован-лейб-медиком Бертенсоном в Николаев- щине»), искусство немногими штрихами ский военный госпиталь под видом «воль- подчеркивать исторический колорит про-

Мусоргский был широко образованный особое место во всей мировой оперной человек. Он хорошо знал труды франлитературе. годы пыталось сковать передовую мысль цузских материалистов, сочинения Даррусского общества. Виография компози- вина, Чернышевского, Добролюбова, Пи- изведениях, в речитативах Пимена и Здесь и ледяной зимний пейзаж — засы- ред к новым берегам!» остался неизменхудожественную литературу.

вивала его силы. Даргомыжский, оказав- друг друга ший на Мусоргского влияние своим речитативным стилем, и Серов — своим мо- ного и окончательного освобождения руснументализмом, дополняли то культурно- ской музыки от итальянского влияния, ой композитор получил у Балакирева. Громадная природная одаренность и

самого композитора, «делом мудреным», и большой степени сказалось и в творчестве советских композиторов (Мясковский, Прокофьев, Шостакович, Дзержинский,

В творческом наследии Мусоргского все же, прикованный к канцелирскому наиболее выдающееся место занимают его оперы: «Борис Годунов» (в двух оригинальных редакциях—1869—1872 гг.) «Хованщина» (завершенная Римскимвел вне службы и в великой нужде. Тя- Корсаковым); кроме того, носле композижелая жизненная борьба, которую ему тора остались неоконченная комическая пришлось вынести, преждевременно рас- опера «Сорочинская ярмарка» и «Же-

Искусство создавать в звуках про-Нельзя без содрогания читать о послед- странственные образы (например, далеисходящего на сцене действия ставит Мусоргского, как оперного драматурга, на

В своих монументальных оперных про-

На этом пути Мусоргский добился полмузыкальное воспитание, которое моло- завершив, таким образом, дело, начатое великим Глинкой.

«Борис Годунов» Мусоргского порусской оперы. После «Руслана и Люд- обаянием. милы» Глинки эта опера ознаменовала собою новый поворотный этап во всей русской музыке.

Бориса, созданный Мусоргским с громадной исихологической силой и глубиной, весь пронизан ощущением нарастающего народного гнева.

В другой своей опере — «Хованщиновой Руси в эпоху Петра I.

Тема любви и смерти, связанная с внутренним миром раскольницы Мар- Мусоргский чувствовал себя художнифы, — одно из гениальных вдохновений ком-гражданином и борцом. «... Если бы Мусоргского. Этот музыкальный образ, всего меня запретили, — писал он после созданный им в самобытном, националь- запрещения цензурой его «Семинарино-русском плане, можно поставить в ста», — я не перестал бы долбить каодин ряд с образом Изольды Вагнера. мень...».

сарева, русскую и западноевропейскую григория Отрепьева, в интонациях при- панная снегом глушь и застигнутый выю- ным Если судбае даст возможность рас- дивым уделом нашего радостного сегодня, художественную литературу. ставов, бояр, думных дьяков, монахов, гой бедняк-крестьянин, обреченный на ширить проторенную дорожку к жизнен-

жестве блестящих музыкантов (Бородин, классические образцы музыкальной речи, дой бурсак, тупеющий от схоластической Римский-Корсаков, Кюи, Мусоргский, в которых живое человеческое слово и зубрежки латыни («Семинарист»). И Балакирев) окрымяла композитора, раз- мелодия органически взаимопроникают сколько еще у Мусоргского таких музыкальных портретов, рисующих обездоленность крестьянства, его бедняцкую долю «Калистрат», «Колыбельная Еремушки», «Сиротка», «Савишна» и другие)!

В русской музыке Мусоргский первый поднял тему детского мира. Его вокальный цикл «Детская» рисует трогателься в раннем детстве. Когда ему минуло поразительная интуиция дали Мусоргско- явился на сцене в один из самых острых ные переживания ребенка, воплощенные моментов борьбы за реалистический путь композитором с покоряющей теплотой и

> Смелое новаторство Мусоргского, его демократический радикализм вызывали эжесточенные нападки. . Против него Мусоргский умел выражать не только объединились и заправилы дирекции импокорность толпы, но и народный гнев, ператорских театров, и цензура, и кон-священную ярость народа. В знаменитой сервативные музыкальные круги Петерсцене под Кромами народ расправляется бурга. Дирекция, отвергшая первую репришлыми недругами и изменниками. дакцию «Бориса Гедунова», но вынуж-Непримиримый конфликт самодержавия денная под напором общественного мнеи народа — такова подлинная тема «Бо- ния поставить оперу, искалечила ее бесриса Годунова» Мусоргского. Образ царя смысленными купюрами. Консервативные музыканты не могли простить Мусоргскому его острые музыкальные памфлеты («Раек», «Классик»), в которых он язвительно высмеивал их тупость и ограниченность. Все это сомкнулось вокруг не» Мусоргский отразил борьбу старой и Мусоргского в носледнее десятилетие его жизни кольцом глухой вражды.

Нодобно Перову в живониси, Мусорг- 16 января 1880 года, за год до своей ский был непревзойденным мастером в смерти, Мусоргский писал Стасову: «Деобласти музыкально-жанрового портрета. виз мой, известный вам: «Дерзай! впе-

Работа Мусоргского в славном содру- стрельцов и вельмож Мусоргский создал верную смерть («Тренак»). Здесь и моло- ным целям искусства, возрадуюсь и ликовать буду; требования искусства от овременного деятеля так громадны, что способны поглотить всего человека. Прошло время писания на досуге; всего себя подай людям — вот что теперь надо в искусстве».

Оперы Мусоргского, и прежде всего «Борис Годунов», особенно после гениального исполнения заглавной партии этой оперы Ф. Шаляпиным, стали широко известными во всем мире. Недавно, во время пребывания в Италии, мне довелось посетить знаменитый миланский театр Ля Скала. На мой вопрос, обращенный к директору этого театра, кто из композиторов наиболее популярен в вашей стране, он, не задумываясь, ответил: «Мусоргский». Оперы великого русского композитора «Борис Годунов», «Хованщина», «Сорочинская ярмарка», его вокальные произвеления часто исполняются в странах народной демокра-

Наша партия уделяет большое внимание вопросам неустанного развития советской культуры и искусства, в том числе и музыки. XX съезд ЕПСС поставил перед деятелями культуры и искусства высокие и благородные задачи дальнейшего повышения идейного и художественного уровня советского искусства, Но до конца своей сознательной жизни создания полноценных литературных и музыкальных произведений, достойных нашей великой страны, нашего великого

> Мусоргский был и остается для нас гениальным художником-новатором, верным сыном великого народа, кровно связанным со своей страной. Он звал и продолжает звать своими произведениями к вершинам той подлинно человеческой культуры, создание которой стало счаст-

Заключительное сообщение

о международном совещании по вопросу об организации Объединенного института ядерных исследований

20—26 марта 1956 года в Москве со-стоялось совещание по вопросу об орга-низации Объединенного института ядер-ных исследований. В работе совещания энергии при Совете Министров Марин Га-пот Румынской Народной Республики— первый заместитель председателя Госпла-на, председатель Комитета по ядерной энергии при Совете Министров Марин Га-Правительственные делегации госуприняли участие в качестве представите-

сии Спиро Колека, заместитель председа-

атомной научно-исследовательской базой ряков; атомнои научно-исследовательской озои Академии наук НРБ, член-корреспондент Академии наук НРБ, профессор Эмил Джа-ков, заведующий кафедрой атомной физи-ки Софийского университета, член-коррес-пондент Академии наук НРБ, профессор

Христо Христов; от Венгерской Народной Республики— заместитель Председателя Совета Министров Иштван Хидаш, заместитель Министра химической и энергетической промышленности Янош Шебештьен, директор Центрального физического института член-корреспондент Академии наук ВНР Иштван Ковач, заведующий отделом Центрального физического института, кандидат физико-математических наук Ленард Пал;

от Германской Демократической Республики — статс-секретарь Эрист Вольф, председатель Ученого совета по вопросам атомной энергии при правительстве, член Академии наук ГДР, профессор, доктор Густав Герц, заместитель председателя Ученого совета по вопросам атомной энергии при правительстве, член Академии наук ГДР, профессор, доктор Роберт Ромпе, секретарь Ученого совета по вопросам атомной энергии при правительстве, руководитель ведомства ядерных исследований и ядерной техники дипломированный Гейнц Барвих;

от Китайской Народной Республики заместитель Министра геологии Лю Цзе, директор Научно-исследовательского института физики Академии наук КНР, член Отделения физико-математических и хи-мических наук Академии наук КНР, профессор Цянь Сань-цян, член Отделения физико-математических и химических наук Академии наук КНР, заместитель директора Научно-исследовательского института физики Академии наук КНР, профессор Пэн Хуань-у, член Отделения физико-математических и химических наук Ака-демии наук КНР, профессор Чжао Чжун-

Министерства просвещения, физик Ким

от Монгольской Народной Республикизаместитель Премьер-министра Содномын Намсарайн Того;

от Польской Народной Республики заместитель председателя Государственной профессор Бронислав Бурас;

26 марта 1956 г. в Москве в здании

Президиума Академии наук СССР состоя-

лось поднисание Соглашения об организа-

ции Объединенного института ядерных

При подписании Соглашения присутст-

исследований.

ных исследований.

стон, член-корреспондент Академии наук РНР Тудор Танасеску, член-корреспондент Академии наук РНР Александру Саниеле-вич, секретарь Комитета по ядерной энерот Народной Республики Албании— ваместитель Премьер-министра и предсе-датель Государственной плановой комис-гии Паул Драгическу, кандидат физикоматематических наук Адриан Гельберг;

теля Института наук Петрит Радовицка, заведующий кафедрой математики и физики Педагогического института Петрак Пилика; от Народной Республики Болгарии — Министр культуры Рубен Аврамов, вицепрезидент Академии наук НРБ, директор Физического института с атомной научноисследовательской базой Академии наук НРБ, академии наук НРБ, академии наук НРБ, академии наук НРБ, академии наук СССР профессор доктор В. И. Вреклер, член-корреспондент Академии наук СССР профессор доктор В. И. Векслер, член-корреспондент Академии наук СССР профессор доктор В. И. Векслер, член-корреспондент Академии HPB, академик Георгий Наджаков, замести-тель директора Физического института с наук СССР профессор доктор М. Г. Меще-полнительное сооружение:

от Чехословацкой Республики — Министр энергетики доктор Франтишек Власак, заместитель председателя правительственного Комитета по мирному использованию атомной энергии инженер Иржи Байер, директор Института ядерной физики, член Комитета по мирному использованию атомной энергии инженер Честмир Шимане, член-корреспондент Чехословацкой Академии наук профессор Вацлав Петржилка, инженер Франтишек Коварж.

Председательствовали на заседаниях глава делегации СССР А. В. Топчиев, заместитель главы делегации Чехословацкой Республики И. Байер, глава делегации Народной Республики Албании С. Колека, глава делегации Народной Республики Колека, глава делегации Народной Республики Болгарии Р. Аврамов Болгарии Р. Аврамов.

Совещание рассмотрело вопросы, связанные с организацией Объединенного института ядерных исследований.

Придавая важное значение использованию атомной энергии в мирных целях и признавая необходимость сотрудничества ученых различных стран в теоретических и экспериментальных исследованиях в области ядерной физики с целью расширения возможностей использования атомной энергии в мирных целях, полномочные физик Карл Рамбуш, директор Централь- энергии в мирных целях, полномочные представители правительств стран, принявших участие в совещании, заключили Соглашение об организации Объединенного института ядерных исследований. Соглашением предусматривается учреждение международной научно-исследовательской организации под названием «Объединенный институт ядерных исследований» с месторасположением в СССР.

Объединенный институт ядерных исследований будет проводить свою работу на основе Устава, проект которого будет под-готовлен дирекцией Института и утверждарства, подписавшие Соглашение, являются равноправными членами Объединенот Корейской Народно-Демократической ного института ядерных исследований. Республики — Министр химической променают принять участие в работе объемин наук Украинской ССР профессора доктора блохинцева Дмитрия Ивановича; профессора доктора блохинцева Дмитрия изректора слиненного кабитен Дюн Тхяк, проректор университета им. Ким Ир Сена, кандидат физико-матеим. Ким Ир Сена, кандидат физико-математических наук Ким Хен Бон, начальник Управления технического образования

доктора Влодинцева длитрия процеского своем согласии с позаместителями директора единогласно избраны польский ученый профессор доктор нета. Статья преподавателя тов. Чигишева посвящена педагогическому труду дучшей учительницы тов. Дьяковой. членами Объединенного института.

Правительство Союза Советских Социа-Авараид, действительный член Комитета заключеным Соглашением передало в со-наук МНР Намсарайн Содном, инженер став Объединенного института закрыченых ного института закрычах ного институтура закрычах ного института закрычах на при на при на при на применти и института закрычах на при став Объединенного института ядерных ного института ядерных исследований и Академии наук СССР с синхроциклотроном вопрос о приглашении других государств комиссии экономического планирования тронвольт и электрофизическую даборато- института ядерных исследований и пред-Мечислав Леш, член-корреспондент Акаде-мин наук ПНР профессор Андрей Солтан, троном с расчетной энергией протонов 10 правительствам государств — членов Инрию Академии наук СССР с синхрофазо- ставить соответствующие предложения миллиардов электронвольт, со всем обору- ститута.

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ

об организации Объединенного института ядерных исследований

СССР Ф. Мюнних.

в СССР В. Левиковский,

СССР Лю Сяо,

Посол Венгерской Народной Республики ро,

Посол Китайской Народной Республики

Посол Монгольской Народной Республи-

Посол Польской Народной Республики

Посол Румынской Народной Республики

Посол Народной Республики Волгарии в Временный Поверенный в делах Народ-СССР К. Т. Луканов, ной Республики Албании в СССР С. Хай-

Посол Чехословацкой Республики в тился к присутствовавшим с краткой

Правительственные делегации госу-дарств — участников совещания с большим удовлетворением приняли предложение Правительства Советского Союза о передаче в состав Объединенного института ядерных исследований Института ядерных проблем и электрофизической наборатории Академии наук СССР, что позволит ученым государств — участников Соглашения уже в ближайшее время вести научно-исследовательские работы в области физики ядра с использованием самого современного и совершенного оборудования.

В целях дальнейшего развития исследований в области ядерной физики в Объединенном институте ядерных исследова

а) лаборатории теоретической физики с расчетным отделом и с электронно-вычислительными машинами;

б) лаборатории нейтронной физики с в) циклотрона, предназначенного для

ускорения многозарядных ионов различных элементов и для проведения экспериментальных работ с ними, и других экспериментальных установов и лабораторий. Соглашением установлено, что Объеди-

ненный институт ядерных исследований возглавляется директором Института и нему отделению техникума. Манометровый двумя его заместителями, избираемыми большинством государств — членов Института из числа ученых этих государств. режущих инструментов провел ремонт по-Директор избирается на срок 3 года, за- мещения. местители директора — на срок 2 года.

Для обсуждения и утверждения планов научно-исследовательских работ, результаов их выполнения, а также других вогосударствами — членами Института.

Соглашением установлено, что каждое государство — член Института ядерных асследований производит ежегодно денежные взносы на содержание Института и на строительство в нем новых научноисследовательских объектов и участвует в материальном обеспечении Института.

Соглашением утверждены соответствующие доли участия государств в этих расходах, причем размер долевого участия государств — членов Института не влияет на степень участия того или другого государства — члена Института в научной деятельности и в управлении Институтом.

Для рассмотрения и утверждения бюд-жетов и контроля финансовой деятельноден правительствами государств — членов Объединенного института. Все госу митет из представителей всех государств - членов Института.

Совещание единогласно избрало дирекнов Института становятся равноправными хословацкой Академии наук профессор доктор Вацлав Вотруба.

Совещание направило правительству листических Республик в соответствии с Демократической Республики Вьетнам приисследований Институт ядерных проблем поручило дирекции Института рассмотреть с энергией протонов 680 миллионов элек- принять участие в работе Объединенного



Добросовестной работницей зарекомендовала себя почтальон Бакчарской районной конторы связи П. И. Бригидина. За хорошую работу она имеет яд благодарностей. На снимке: П. И. Бригидина. Фото Т. Куриловича.

Помощь предприятий техникуму

Два года тому назад в Томске при заэкспериментальным ядерным реактором с водах режущих инструментов и маномет-высокой плотностью потока нейтронов; ровом было организовано вечернее отделеровом было организовано вечернее отделение машиностроительного техникума. Сейчас здесь учится более 100 человек. Это рабочие и мастера производственных уча-

Администрация и общественные организации заводов постоянно помогают вечерзавод предоставил ему оборудование, завод

Учащимся предоставлена возможность проводить практические занятия по специальным дисциплинам в производственпросов, касающихся научной деятельно-ти Института, учрежден Ученый совет местре были проведены экскурсии в изме-Института, члены которого назначаются рительную лабораторию и термический цех завода режущих инструментов для ознакомления с приборами по определению свойств металлов. Во втором семестре намечается проведение целого ряда лабораторных работ в электроцехе по электротехнике и в химической лаборатории -

Квалифицированные инженеры преподают на вечернем отделении техникума специальные предметы.

Методический бюллетень

Парбигский районный отдел народного образования выпустил первый номер методического бюдлетеня «В помощь учите по». Преподавательница естествознания Парбигской средней школы тов. Зорина тором Объединенного института ядерных рассказывает о работе школьников на

Второй номер бюллетеня будет посвящен вопросам политехнического обучения учащихся.

и. фоминых.

"День бригады"

В колхозе имени Дзержинского, Александровского района, проведен «день бригады». Колхозники заслушали доклад животновода тов. Арестовой об итогах работы за февраль. Доклад вызвал активное обсуждение.

Были подведены итоги соревнования оярок. Передовой доярке Коршуновой Елизавете Ивановне, занявшей в феврале первое место в социалистическом соревновании доярок, был вручен переходящий ной Республики Албании в СССР С. Хай- красный флажок.

Колхозники также прослушали лекцию об опыте участников Всесоюзной сельскоской Демократической Республики в СССР хозяйственной выставки, которую прочитала зоотехник тов. Тычинская. В заключение был дан концерт художествен-При подписании Соглашения присутст- ной самодеятельности.

> Н. КОРОЛЕВА, секретарь партийной организации колхоза имени Дзержинского, Александровского района. ю. тычинская,

секретарь комсомольской организации

Соглашение подписали главы прави-тельственных делегаций государств — ской Республики в СССР Ли Сан Чо,

Итоги спортивной зимы

После десятидневной острой борьбы звеньях, в коллективах физкультуры. В на ледяной дорожке и лыкне закончи- 45-й школе г. Томска на старт вышло более 500 учащихся. Во всех других

участников совещания по вопросу об ор-ганизации Объединенного института ядер-Посол Польской Наро

вовали члены правительственных делега- в СССР И. Раб,

вовали члены правительственных посол чехослований государств — участников совещания, СССР Я. Вошаглик,

Особенно заметных успехов достигли наши физкультурные организации в развитии лыжного спорта. В этом сезоне Асиновском, Кожевниковском, Колпа-

по всему комплексу разнообразных ви-дов лыжного спорта. Многократно вы-игрывали почетное звание чемпнонов Сибири томичи мастера спорта В. Толмачев и И. Абызов, перворазрядники да», Ко Тетерин, Карташов, Бирюкова, Ермило-ва, Шабанов, Иванов, Рощина. Извест

плина Терентьев — молодые чемпионы

более 20 тысяч лыжников защищали шевском — в состязаниях участвовала спортивную честь своих предприятий, колхозная молодежь. В городах сотни учреждений, МТС, колхозов и учебных молодых рабочих приняли участие в гозаведений в соревнованиях на первенст-

первенство Сибири и Дальнего Востока шево и Асиновского района, выиграв-

а, Шабанов, Иванов, Рощина. Известные успехи достигнуты и в За последние два сезона заметно выросла спортивная смена — лыжницы в соревнованиях на первенство области Кошкарова, Толмачева и Позднякова, участвовало только 28 человек, предслаломистка Лебедева, прыгун с трам-ставляющих 4 команды, то в этом году за переходящие призы областного комиобласти, сумевшие сохранить славу том-ских лыжников за пределами области. Тета по физической культуре и спорту ских лыжников за пределами области. В спорте самое главное — это массо- венство оспаривало более 120 сильнейвость. Она обеспечивается в низовых ших конькобежцев. Значительно возрос- бой добились команды Дома офицеров,

Кожевниковского и Зырянского

ли технические результаты. Особо сле- политехнического и педагогического индует отметить успехи молодых конько-бежцев Ю. Тюменцева, выполнившего в сезоне 1956 года норму первого спор-тивного разряда, и З. Башкировой, Несколько слов о фигурном катании установившей новые областные рекор-

Временный Поверенный в делах Герман-

вовали также директор Объединенного ин-

ститута ядерных исследований профессор

Д. И. Блохинцев, ответственные работники Академии наук СССР и Министерства

иностранных дел СССР. После подписания Соглашения академик А. В. Топчиев обра-

В конькобежном спорте лучших результатов на спартакиаде добились коллективы педагогического и политехнического институтов, университета, обществ «Буревестник» и «Шахтер». Плохо подготовленными оказались команды ведом-ственных организаций — «Спартак», Дома офицеров и «Трудовых резервов». во районов, городов, областных советов ДСО, облирофсовета и области. Пыжники Томской области по праву считаются сильнейшими от Урала до Владивостока. Вот уже пять лет подряд сборная команда области выигрывает ки педагогического института, г. Колпа- по развитию этого вида спорта от Новосибирска. Первенство оспаривали лишь 6 команд. Несмотря на то, что этот вид спорта входил в программу спартакиа-ды, как зачетный для организаций 1-й группы, коллективы университета и медицинского института не выставили

Недостаточное внимание развитию хокнея уделяет общество «Спартак». В обществе «Трудовые резервы» (председатель тов. Курысько) совершенно не принимают мер к организации команд и проведению систематической учебно-тренировочной и спортивной работы по хонкею с мячом и с шайбой.

Лучших результатов в хоккее с шай-

Несколько слов о фигурном катании на коньках. Как и в предыдущие годы, количество участников этих соревнований нынче было невелико, а подготовка крайне неудовлетворительна.

В результате спортивной борьбы общее первое место завоевал среди первой группы педагогический институт. Это большой спортивный успех дружного коллектива спортсменов и его руководителей тт. Сухова, Далингера и Мархальчук. Второе место занял политехниче-ский и третье—медицинский институты. Среди сельских спортсменов абсолютную победу на всех дистанциях лыжных гонок одержали асиновцы. В 1957 году асиновцы по всей программе зимней спартаниады будут выступать уже в со-

ставе второй группы. В ходе спартакиады выявились от-дельные недостатки в спортивной ра-

и занимает теперь лишь 5-е место по

Таковы итоги спортивной зимь в. салнис, заместитель главного судьн

Отъезд А. И. Микояна из Карачи в Дели

БАРАЧИ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня в и радушный прием. Нельзя забыть тех 8 часов угра по местному времени спе- приятных и дружественных встреч и бепиальный представитель Советского пра- сед, которые мы здесь имели с государст-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

в торжествах по случаю провозглашения

Пакистана республикой.

На аэродроме А. И. Микояна и Ш. Р. Рашидова провожали Министр иностранных дел Пакистана Хамид-Ул-Хак Чоудхури, секретарь Министерства иностранных дел Пакистана Бэйг, заведующий протокольным отделом Министерства ино-странных дел Пакистана Хамид Наваз, видный политический деятель Пакистана Г. М. Сайед, Посол СССР И. Ф. Шпедько, Посол Китайской Народной Республики Кэнь Бяо, Посол Бирманского Союза У Он Сеин, Посланник Чехословакии Э. Бразда, пологонный бана в поставительной поста поверенный в делах Югославии Бранко Джанундзич, торговый представитель Польши Леон Працкиер, заместитель верховного комиссара Индии в Пакистане Д. Н. Чаттерджи, сотрудники советского посольства и члены их семей и другие. На аэродроме А.И.Микоян сделал сле-

министру, правительству и народам Ис- ветским Союзом будут развиваться более

вительства Первый заместитель Председа-теля Совета Министров СССР А. И. Мико-ян и сопровождающий его Председатель мяти навсегда останутся самые теплые ян и сопровождающий его председатель мяти навсегда останутся самые теплые Президнума Верховного Совета Узбекской воспоминания о проявленном к нам внистеплицу республики Индии Дели.

А. И. Микоян и III. Р. Рашидов находились в Карачи по приглашению пакистанского правительства и принимали участие в доржествах по случаю провозудащения

http://vital.lib.tsu.ru

Мне хочется высказать убеждение в том, что наши добрососедские отношения будут укрепляться и развиваться на благо и процветание наших стран, в интересах всеобщего мира. Желаю счастья и успехов вашей республике. До свидания, худа хафиз!

В ответном заявлении министр иностранных дел Пакистана Хамид-Ул-Хав Чоудхури от имени правительства Пакистана и своего имени поблагодарил А. И. Микояна за принятие приглашения и участие в празднествах по случаю провозглашения Пакистана Исламской Республикой Он просил А. И. Микояна передать при-

вет и наилучшие пожелания правительства Пакистана и накистанского народа правительству и народам Советского Сою-

Хамид-Ул-Хак Чоудхури подчеркнул, на аэродроме А. И. микоян сделал следовице заявление:

Тосподин Министр иностранных дел, друзья!

Покидая вашу гостеприимную страну, выражаю искренною благодарность господину президенту, господину премьерного подину президенту, господину премьерного подину президенту, подподам Истанова и подмержнул, дазвиваться подменного ссер подину президенту, господину премьерного подмененного подмененног ламской Республики Пакистан за теплый дружественные и тесные отношения.

Прибытие А. И. Микояна и Ш. Р. Рашидова в Дели

Ш. Р. Рашидова встречали министр торговли и промышленности Индии Т. Т. Кришнамачари, первый заместитель министра иностранных дел Саед Махмуд, заместитель министра иностранных дел А. К. Чанда, г-жа Индира Ганди, ответственные сотрудники министерства иностранных дел, министерства торговли и промышленности и других правительственных учреждений Индии. На аэродроме присутствовали главы и ответственные отрудники ряда дипломатических представительств в Дели, в том числе: Китайской Народной Республики, стран народ-ной демократии, Франции, Афганистана, Бирмы, Индонезии, Пакистана и других государств. Присутствовали также сотруд-

ДЕЛИ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня в Де-ди по приглашению правительства Индии прибыли Первый заместитель Председате-ля Совета Министров СССР А. И. Микоян и Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов.

На аэродроме Палам А. И. Микояна и Ш. Р. Рашидова встремали министратор.

Я очень рад, сказал А. И. Микоян, при-быть на древнюю землю Индии с ее миролюбивым и дружественным народом. Советские люди всегда с глубоким сочувст-вием относились к судьбе индийского на-

После приезда в Советский Союз всеми уважаемого премьер-министра Индии г-на жавахарлала Неру, который завоевал сердца советских людей, и после возвра-цения на Родину из Индии товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, которых так прекрасно встретил индийский народ, узы дружбы и любви между нашими народами еще более укрепились.

А. И. Микоян и Ш. Р. Рашидов здороники советского посольства в Дели во ваются с членами динломатического коргиаве с Послом СССР в Индии М. А. Мень- пуса, с сотрудниками Посольства СССР в шиковым.

В 12 час. дня на аэродроме приземляется советский самолет «ИЛ-14», из
которого выходят А. И. Микоян и Ш. Р. пребывания в Дели.

Беседа А. И. Микояна с Неру

ДЕЛИ, 26 марта. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Индии Дж. Неру принял прибывшего в Дели Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР да и. Микояна и имел с ним беседу.

А. И. Микояна и имел с ним беседу. На беседе присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской Беседа продолжалась около трех часов.

Обед у премьер-министра Индии Дж. Неру в честь А. И. Микояна

премьер-министр Индии Дж. Неру дал шиков.

щие А. И. Микояна в поездке в Индию, а тие официальные лица.

ДЕЛИ, 27 марта. (ТАСС). Вчера также Посол СССР в Индии М. А. Мень-

Кришнамачари, министр здравоохранения На обеде присутствовали Председатель Р. Каур и другие министры индийского Президиума Верховного Совета Узбекской правительства, г-жа Индира Ганди, ответ-ССР III. Р. Рашидов и лица, сопровождаю- ственные сотрудники министерств и дру-

Перспективы выполнения первого пятилетнего плана КНР

перепективам выполнения первого пятилетнего плана КНР (1953—1957 годы),
указывается, что выпуск промышленной продукции в КНР в прошлом году возрос сячи километров.
по сравнению с 1952 годом на 62 процента. Влагодаря этому, а также благодацента. Влагодаря этому, в также благодаря развитию сельского хозяйства и расши- продукции, в том числе продукцию, которению товарооборота растут накопления рую намечалось освоить (по пятилетнему ность увеличить объем капиталовложений ческие предприятия страны освоят произв этом году на 60 процентов по сравне- водство новых сортов стали. Тракторы, нию с 1955 годом. Это в свою очередь грузовые автомобили, новое оборудование позволяет досрочно, в текущем году на- для электростанций, продольно-фрезерные чать строительство многих промышленных станки нового типа и другую продукцию предприятий, не включенных в первый даст стране машиностроительная промышпятилетний план. Многие предприятия бу- ленность Китая,

ПЕКИН, 27 марта. (ТАСС). В журнале дут раньше срока введены в строй. «Народный Китай» в статье, посвященной Увеличивается и план нового железноперспективам выполнения первого пяти- дорожного строительства, согласно которо-

государственных средств, что дает возмож- илану) только в 1957 году. Металлурги-

За расширение связей между студентами СССР и США

боте.
За сборную г. Колпашево из года в год выступает четыре лыжника — Чернышев, Мишаков, Колманов и Панов, а дружбы, студенческие газеты чикагского денческими делегациями между СССР и дружбы, студенческие газеты чикагского денческими делегациями между СССР и дружбы, студенческие газеты чикагского денческими делегациями между СССР и дружбы, студенческие газеты чикагского денческими делегациями между СССР и дружбы, студенческие газеты чикагского денческими делегациями между СССР и денческими дентегациями между СССР и денческими дентегациями между с денческими дентегациями между с денческими дентегациями между с денте

Нью-йорк, 26 марта. (ТАСС). Как ука- | ском Союзе уже демонстрировалась в Су-

колледжа в Суартморе (штат Пенсильва- студенческим советом корнеллского униния) выступили с предложением обмени- верситета, который принял решение о созми изданиями, учебниками, фотовыставками. В бюллетене говорится, что одна из ния возможностей обмена студенческими фотовыставок о жизни студентов в Совет- делегациями с Советским Союзом.

Передача президенту Бирмы легкового автомобиля "ЗИС-110"

«ЗИС-110», подаренного президенту Со- вовали Первый заместитель Председателя за Афганистаном или какой-либо другой ветским правительством во время пребы- Совета Министров СССР А. И. Микоян, страной право вмешиваться в его внутвания премьер-министра Бирмы У Ну в Председатель Президиума Верховного Со-Советском Союзе. Принимая подарок, пре-вета Узбекской ССР III. Р. Рашидов, а зидент Ба У заявил, что он расценивает также ряд специальных представителей этот подарок как выражение духа дружбы иностранных государств, прибывших по между двумя странами.

Предстоящее строительство дороги в Западный Тибет

чены изыскания трассы шоссейной доро- делах мы всегда проводили политику ги, которая соединит Западный Тибет с дружбы со всеми странами. Мы намередругими частями страны. Протяженность ваемся твердо придерживаться этой поли-будущей дороги— 1.300 километров. тики. Наши цели идентичны целях. Устами и небольшими реками.

Открытие индонезийского парламента

Нью-йорк, 26 марта. (ТАСС). Как пе- грессу и благосостоянию человечества». редает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Джакарты, сегодня здесь состоялась торжественная церемония открытия нового индонезийского парламента — пер-

вого выборного парламента страны. Открывая парламент, президент республики Сукарно заявил, что этот день открывает новую эру в развитии Индонезии. Сукарно призвал народ отдать все свои силы делу укрепления республики.

Частичные выборы в Совет Республики Франции

ПАРИЖ, 26 марта. (ТАСС). В департаменте Верхняя Сона вчера состоялись частичные выборы в Совет Республики (ввиду того, что бывший член Совета Республики радикал Марозелли был избран депутатом Национального собрания). После первого тура, в котором ни один из кандидатов не получил необходимого числа голосов коммунисты и социалисты решили поддержать кандидатуру радикала Лабюрта, согласившегося с иятью программными пунктами, изложенными в письме федерации коммунистической партии федерациям социалистов и партии радикалов. В результате создания такого единого фронта радикал Лабюрт получил 439 голосов и был избран членом Совета сот рабочих главной электростанции Сай- тростанции. Республики. Кандидат блека правых партий получил 437 голосов.

В Результаты выборов в Национальное учредительное собрание Туниса

ПАРИЖ, 26 марта. (ТАСС). По сообщениям вечерних парижских газет, «Нацио- ным базам США на Дальнем Востоке. ных самолетов новейшего типа. нальный фронт», возглавляемый крупной партией «Нео-дестур», получил на состоявшихся вчера выборах в Национальное учредительное собрание 597.763 голоса и все 98 депутатских мест.

дительного собрания состоится 8 апреля. зультате оползней и наводнения, вызван- увечья.

Первое заседание Национального собрания Исламской Республики Пакистан

РАНГУН, 26 марта. (ТАСС). Вчера заседание Национального собрания Ислам- ранда является международной границей здесь состоялась передача президенту ской Республики Пакистан. Среди почет- между Пакистаном и Афганистаном и что Бирмы Ба У легкового автомобиля ных гостей в зале парламента присутст- Пакистан «не собирается и не признает приглашению пакистанского правительст- тую ему Пакистаном». ва на празднества по случаю провозглашения Пакистана Исламской Республи-

На заседании Национального собрания с речью выступил президент Исламской Республики Пакистан Искандер Мирза, который коснулся некоторых вопросов внутренней и внешней политики страны. Ка-ИЕКИН, 27 марта. (ТАСС). Как сооб- саясь внешней политики, он, в частности, щает агентство Синьхуа, в Тибете закон- заявия: «В наших внешнеполитических Большая часть дороги будет проходить по ва Организации Объединенных Наций и равнине, пересекаемой несколькими гора- состоят в поддержании и содействии делу международного мира и безопасности, а также в развитии дружественных отношений, основанных на уважении равноправия и самоопределения народов между всеми странами и на сотрудничестве со всеми странами в деле содействия про-

«Мы, — заявил далее президент, дружественных отношений с нашими сония с двумя из наших соседей не были

Искандер Мирза остановился затем на изучает его.

КАРАЧИ, 26 марта. (ТАСС). 25 марта отношениях Пакистана с Индией и Афгаво второй половине дня состоялось первое нистаном. Он подчеркнул, что линия Дюренние дела». Заявляя о дружественных чувствах Пакистана к афганскому народу, президент выразил надежду, что Афганистан «примет руку дружбы, протяну-

> Искандер Мирза указал также на «большое желание Пакистана улучшить свои отношения со своим великим соседом Индией». Отметив, что эти отношения «отравляются спором по вопросу о Кашмире», он указал на «настоятельную необходимость решения этой проблемы без всякой задержки и в соответствии с международным соглашением, записанным в резолюциях Организации Объединенных Наций». «Мы, — сказал он, — не имеем. никаких агрессивных намерений против Индии Война между Индией и Пакистаном была бы гибельной. Не может быть никакой речи об угрозе агрессии, направленной против Индии со стороны Паки-

Искандер Мирза напомнил в этой связи недавнее заявление премьер-министра Пакистана Мохаммеда Али, в котором пакистанский премьер-министр предложил Индии подписать соглашение о том, что Индия и Пакистан «никогда не прибегнут к ссобенно сознаем важность поддержания войне против друг друга и будут разреседями. Мы сожалеем, что наши отноше- посредничества, а в случае неуспеха путем арбитража». Он сказал далее, что такими дружественными, какими бы мы Пакистан получил ответ премьер-минист- кой Геллер встречается с Петросяном, хотели их иметь». Встречается с Петросяном, ра Индии на это предложение и сейчас Смыслов с Сабо, Панно с Пильником,

Забастовочная борьба японских рабочих

ТОКИО, 26 марта. (ТАСС). Как передает синтетических химикалиев, начали забаагентство Киодо Цусин, сегодня рабочие стовку, требуя повышения заработной четырех компаний химической промыш- платы. Рабочие компании «Исивара» объленности, входящие в японскую федера- явили 72-часовую забастовку, три другие цию профсоюзов рабочих промышленности компании проведут 24-часовые забастовки.

Забастовка рабочих целлюлозной фабрики в Ньюфаундленде

Нью-йорк, 26 марта. (ТАСС). Как со- после 1938 года забастовка. Бастуют ра- до 3° тепла. общает агентство Ассомияйтел Пресс, на бочие, входящие в четыре профсоюза. Бабольшой целлюлозной фабрике в Корнер- стующие требуют увольнения одного из Брук (Ньюфаундленд) началась первая представителей фабричной администрации.

Забастовка рабочих сайгонской электростанции

редает корреспондент агентства Рейтер без электричества. из Сайгона (Южный Вьетнам), несколько против увольнения трех рабочих элек-

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Как не. гона объявили забастовку, оставив город

Забастовка объявлена в знак протеста

Прибытие американского генерала на Тайвань

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). По со- Вейлэнд встретился с Чан Кай-ши и общениям из Тайбэл, на Тайвань высшими гоминдановскими военными ли-

прибыл командующий тактической авиа- дерами и обсуждал с ними вопросы, кацией США генерал Вейлэнд, совершающий сающиеся увеличения американской военной помощи, в том числе вопрос о приинспекционную поездку по военно-воздуш- сылке на Тайвань американских реактив- После лекции — кинофильм.

Стихийное бедствие в Бразилии

оявшихся вчера выобрах в пациональ-ре учредительное собрание 597.763 го-роса и все 98 депутатских мест. НьЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). По со-первое заседание Национального учре-ных сильными дивнями, в крупн°й-шем бразильском порту Сантосе погибло до 50 человек и 100 человек получили

Отделение заочного обучения Томского государственного педагогического

ОБЪЯВЛЯЕТ НОВЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ

на 1956-57 учебный год.

русского языка и литературы, физико-математический, иностранных языков (немецкого и английского отделений) и факультет физического

На III курс (лиц, окончивших учительские институты) на факультеты: русского языка и литературы, физико-математический естествознания. Поступающие на любой факультет или отделение подвергаются всту-

пительным экзаменам в объеме программы средней школы в зависимости Учителя 5-10 классов принимаются на заочные отделения вне кон-

а) лица, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной ме-

б) лица, имеющие диплом с отличием об окончании педагогического

1. Автобиографии. 2. Подлиниего документа об образовании (поступающие на I курс — о среднем образовании, поступающие на III курс—диплома об окончании

Трех фотокарточек размером 3×4.
 Справки с места работы, с указанием стажа работы, занимаемой

6. Справки о состоянии здоровья (по форме № 286). заполненной участковым врачом поликлиники (больницы).
Заявление с приложением документов подается по адресу: г. Томск,
улица Киевская, 60. Заочное отделение педагогического института.

МОЖНО ВЫИГРАТЬ 20.000 РУБЛЕЙ

8 апреля 1956 г., в 2 часа дня, в клубе имени Сталина состоится 27-й тираж по выигрышным вкладам сберегательных касс Томской области. В тираже на каждую 1000 сберегательных

книжек РАЗЫГРЫВАЕТСЯ 25 ВЫИГРЫШЕИ,

в том числе: 1 выигрыш в 200%, 2 выигрыша в 100%, 2 выигрыша в 50%

и 20 выигрышей в 25% среднего остатка вклада, хранившегося на сбере-

гательной книжке за истекшее полугодие.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ ПРИНИМАЮТСЯ

всеми сберегательными кассами.

Тиражи по выигрышным вкладам производятся 2 раза в год-в первой

декаде апреля и первой декаде октября.

ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!

Управление гострудсберкасс и госкредита

Томской области.

Без вступительных экзаменов принимаются:

в) лица, окончившие высшее учебное заведение.

Поступающие подают заявление с приложением документов:

Прием заявлений производится с 1-го апреля по 20 июня 1956 года

Открытие турнира претендентов на звание чемпиона мира по шахматам

ГААГА, 26 марта. (ТАСС). С 27 марта по 30 апреля в Голландии будет проходить турнир претендентов на звание чемпиона мира по шахматам. Согласно прабилам Международной шахматной федерации (ФИДЕ), победитель этого турнира получит право на матч с чемпионом мира по шахматам М. Ботвинником.

В турнире принимают участие десять международных гроссмейстеров: Д. Брон-штейн, Е. Геллер, И. Керес, Т. Петросян, В. Смыслов, Б. Снасский (СССР), О. Панно и Г. Пильник (Аргентина), Л. Сабо Венгрия) и М. Филип (Чехословакия). Турнир проводится в два круга. Таким образом, всего будет сыграно 18 туров. Главным судьей турнира утвержден экснемпион мира гроссмейстер Макс Эйве Голландия).

Сегодня вечером в Амстердаме состояпось официальное открытие турнира. На открытии присутствовали участники турнира, президент ФИДЕ Ф. Рогард, бургомистр Амстердама Д'Айн, М. Эйве, члены организационного комитета турнира, представители голландской общественности и

После кратких приветственных выступлений председателя шахматного союза одландии Стейниса и президента ФИДЕ Рогарда член муниципального совета Амстердама А. Роос объявил турнир открытым. Затем состоялась жеребьевка.

АМСТЕРДАМ, 27 марта. (Спец. корр. шать все свои споры путем переговоров и ТАСС). Сегодня здесь играется первый тур турнира претендентов на первенство мира по шахматам. В соответствии с жеребьев-Филип со Спасским, Керес с Бронштейном.

погода

По данным Томского гидрометбюро, по области 28 марта ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер западный, 3—7 метров в секунду. Температура воздуха от 4° мороза до 1° теп-

В последующие два дня-малооблач но, преимущественно без осадков. Ветер слабый Температура воздуха ночью $14-19^\circ$, днем — от 2° мороза

Извещения

29 марта, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Коопера тивный переулок, 5) в помощь самостоя тельно изучающим решения и материа-лы XX съезда КПСС состоится лекция на тему: «Новый пятилетний план план крутого подъема социалистического сельского хозяйства».

Читает заведующий сельхозотделом обкома КПСС С. А. Дерябин.

29 марта, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Развитие производительных сил в восточных районах страны в ше-стой пятилетке». Читает А. Р. Пугачев.

30 марта в 7 часов 30 минут в ра, в областном лектории состоится лекция на тему: «Радионавигация». Читает профессор В. Н. Кессених. После лекции — кинофильм.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА

с 30 марта выпускает на экраны новую египетскую кинодраму

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

TEATP

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 28 марта (утром) - «Димка-невидим-

ка». 28 марта (вечером) — «Мачеха». 29 марта (утром) — «Димка-невидим-

29 марта (вечером) - «Мачеха». Начало дневных спектаклей в 12-30 цня, вечерних — в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 28 марта — новый цветной художестве ный фильм «Два капитана». Сеансы: 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-5

Клуб имени Сталина. 28 марта «Дело Румянцева». Сеансы: 12, 2, 4 Кинотеатр имени И. Черных. Бо типой зал. 28 марта — «Два канитана Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-2 6-10, 8, 9-50, 11-45. Малый зал «Дело Румянцева». Сеансы: 11-30, 1-3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-25. В 9-30 ра — мультипликационные филы «Заколдованный мальчик» и «Баллад

Томская студия = merebudenus=

Среда, 28 марта.

19.00. Телевизионный журнал д пионеров и школьников «Горнист», и мер второй 19.40. Передача, посвяще ная творчеству великого русского пи теля М. Горького. 20.20. Художеств ный фильм «Сын».

Четверг, 29 марта.

19.00. Концерт заслуженного артис еспублики Усмана Альмеева. 19.3 Музыкальный очерк, посвящения 180-летию се дня основания Большо театра Союза ССР. 20.30. Выступлине нашего комментатора по вопроси промышленности. 20.40. Художестве ный фильм «Мусоргский».

Клиникам срочно требуются: грузч ки, возчики, санитарки, посудницы пищеблок.

Обращаться: г Томск, проспект им ни Тимирязева, 1, отдел кадров клин Томского мединститута (во дворе).

Тресту очистки на постоянную рабо требуются: опытный бухгалтер расч ной группы, знакомый с нормировани труда, контролеры свалок, слесари автодела, жокей, конохи, во чики на лошадях, грузчики на автом шинах, дворники, разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, улица Карт шова, 47, телефоны 48-16 и 56-35.

Швейной фабрике № 5 на посто ую работу требуется главный бухга тер. Обращаться: г. Томск, Базарная пл щадь, 43, отдел кадров.

Главвторчермету требуются: плотникаменщики и подсобные рабочие строительство. Обращаться: г. Томск, улица Красн го пожарника, 14.

Химфармзаводу требуются вахтер охранники. Обращаться: г. Томск, улица Бол цая Подгорная, 91, отдел кадров.

Автобаза облторгуправления имеет продаже автотракторные подшинник пасные части к автомашинам и рудование Обращаться: г. Томск, улица Шишко

Предприятиям комбината «Томлес гребуются: котельщики по ремонт котлов узкоколейных паровозов и лок

мобилей Обращаться: г. Томск. Кузнечне взвоз, 2, технический отдел. 3—

Требуются: плотники, столяры, пил

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Среда, 28 марта 1956 г. № 63 (9915)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

3-го тиража вынгрышей, состоявшегося 18 марта 1956 года в гор. Омске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всел разря-дах займа:

ен- 9, 50,	Ne Ne	Ne Ne Oблиг	PEBHICIA BENE	Ne Ne	Ne Ne	Pasm
	060006	16*)	5.000	069255	33*)	1.00
	060007	1-50	5.000	069357		50
ЛЬ-	060091	17*)		069380	1-50	1.00
20,	060280	36*)	1.000	070133	46*)	1.00
-	060591	08*)	1.000	070138 070361	45*)	1.00
30,	060635	28*)	1.000	070716	01*)	1.00
УТ-	060968	13*)	1.000	070871	37*)	1.00
0	061082	10*) 32*)	1.000	070956 071075	1 - 50 $1 - 50$	50
	061319 061323	07*)	1.000	071168	24*)	
	061470	1-50	200	071295	1-50	50
	061999 062444	12*)	1.000	071353	34*)	1.00
	062544	1-50	200	071888	26*)	1.00
	062554	1-50	1.000	071917	05*)	1.00
	062633	34*)	1.000	072322	07*)	50.00
RIL	062790	08*)	1.000	072394	1-50	20
-HO-	063035 063168	29*)	1.000	072724	01*)	1.00
ca-	063181	49*)	1.000	073136	1-50	-
-He	063211	05*)	1.000	073174	1-50 22*)	1.00
	063446	1-50 26*)	1.000	073241 073278	37*)	1.00
1000	063646	31*)	1.000	073503	15*)	1.00
30.	063784	01*)	1.000	073604 073687	29*)	1.00
ый	063859	40*)	5.000		28*)	1.00
ro	063864	04*)	1.000		38*)	10.00
ie-	063953 064165	29*)	1.000	073973 074115	1-50	1.00
H-	064175	1-50	200	074163	150	50
	064317	37*) 05*)	1.000	074184	1-50 20*)	1.00
IH-	064325	1-25	200	074580 074673	11*)	1.00
B	064577		1.000	074732		50
re-	064632	33*)	1.000	074744 074754	1-50	1.00
ик	065012	28*)	10.000	074783	09*)	25.00
	065094	44*)	25.000	074848 075110		1.00
Ty er-	065098	17*)	1.000	075212	1-50	50
em	065422	32*)	5.000	075253	1-50	50
ы,	065461 065504	49")	1.000	075516 075703	1-50 24*)	1.00
03- 1a-	065552	40*)	1.000	075741	27*)	1.00
	065569	14*)	1.000	075842 075906	26*1	1.00
ra-	065722	41*)	1.000	076975	47*)	5.00
-1	065807	1-50	500	076232	24*)	1.00
H-	065966 066033	34*)	1.000	076261 076401	16*)	1.00
л-	066050	34*)	1.000	076439	12*)	5.00
	066089 066112	1-50	1.000	076480 076665	1-50 25*)	1.00
10-	066262	38*)	5.000	076676	32*)	1.00
-1	066378	1-50	500	076937	18*)	1.00
H,	066416	40*)	1.000	076961	150 50*)	1.00
на	066471	26*)	1.000	077224	1-50	20
10-	066480	18*)	5.000	077483 077493	1-50	1.00
-2	066774	02*)	1.000	077523	16*)	1.00
61-	066782	19*)	1.000	077569	11*)	1.00
	066900	1-50	200		1-50	50 20
Ъ-	067044	47*)	1.000	077891	47*)	5.00
-2	067206 067806	48*)	1.000		1-50	20 50
B	067935	1-50	500	078361	30*)	1.00
H,	067939	14*)	10.000		1-50	50
0-	068014 068089		200 500	078405 078551	15*) 49*)	1.00
0-	068119	40*)	1.000	078710	44*)	1.00
1	068128 068189	25*)	1.000	078766 079061	31*)	1.00
C»	068258	39*)	1.000	079453	12*)	1.00
ry	068370	1-50	200	079549	31*)	1.00
0-	068529 068613	1-50	5.000	079566	04*)	1.00
IЙ	068717	1-50	200	079882	28*)	1.00
3	068727	45*)	1.000	079885	48*)	1.000
0-	*) Ha	0000	HE ELECT	10 270350	non c	6
1	*) Ha	* con	льные	49 номе	hos 0	ONINI

Обращаться: Томский район, деревня Воронино (18 километров от г. Томска), правление колхоза имени Калинина.

Управление гострудсберкасс

и госкредита Томской области.

В отдел иностранной литературы магазина № 1. (переулок Батенькова 5).

поступили книги на немешком языке:

Баер В. - Перспективная оптика и вычисление в фотографии. Издания 1955 года, цена 15 р. 65 коп.
Голланд-Мартель — Руководство в сакуумтехнике. Издания 1955 года, цена 35 р. 95 коп. Доллингер Технический словарь (русско-немецкий). Издания

доллингер — Техническии словарь (русско-немецкии). Издания 1955 года, цена 13 р. 25 коп. Ширинггитейн — Введение в практику приемников коротких и ультракоротких волн. Издания 1955 года, цена 13 р. 10 к. Хаотшейвер — Учебник узкого фильма. Издания 1955 года, цена

В продаже имеется также художественная литература на болгарском и чешском языках.

Иногородние покупатели могут приобрести желаемые книги через отдел «Книга -- почтой».

К сведению всех потребителей электрической экергии

Энергосбыт Томскэнерго доводит до сведения всех потребителей электроэнергии. что с 1 апрела 1956 года технические условия на присоединение новой или дополнительной мощности до 100 квт включительно будут выдаваться энергосбытом, на установки большей мощности — районным управлением Томскэнерго.

Все технические проекты и проектные задания для согласования с энергосистемой должны сдаваться в энергосбыт.

Энергосбыт - Томскэнерго.

ГРАЖДАНЕ!

Собирайте березовую почку

и сдавайте в аптеки и аптечные пункты.

БЕРЕЗОВАЯ ПОЧКА-ценное лекарственное сырье, необходимое для медицинской промышленности.

Аптекоуправление.

Гр-ка Михалева Агафья Дмитриевна, проживающая в г. Томске, переулок Тикий, 35, возбуждает дело о разводе с гр-ном Михалевым Александром Михай-венства, 28, возбуждает дело о разводе с гр-ном Бебениным Ивановиловичем, проживающим в г. Томске, улица Шишкова, 1.

с гр-ном Бебениным Иваном Иванови-

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского ском областном суде. района г. Томска. Дело подлежит рассмотрению в Том-

Дело подлежит рассмотрению в на-родном суде 2-го участка Кировского района г. Томска. нина, 22/24. Адрес редакции: гор Томск, просп ям Ленина, 13. гелефоны: для справов (круглые сутки) — 42-42, редактора — 51-75, ответ севретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отдела в справов (круглые сутки) — 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.

Сценарий Али Закани. Режиссер Юсеф Аш-Шахин.

В главных ролях артисты: Ахмад-Омар Аш-Шариф, Амаль-Фатин-Хамама. Производство "Галал-студио", Египет.

Фильм дублирован в киностудии имени М. Горького.

Покупайте кильку пряного посола в Томскому гормолзаводу требуются: жестяных банках. Это острая закуска, плановик и секретарь-машинистка.

ства 20.

проживающая в г.

реулок, 4, кв. 13.

Обращаться: г. Томск, улица Равен-

Гр-ка Дуденкова Зоя Миха^{*}іловна, роживающая в г. Томске, проспект

имени Тимирязева, 17, кв. 26, возбуж-

дает дело о разводе с гр-ном Копыловым Алексеем Владимировичем, прожи-

вающим в г. Томске, Владимирский пе-

без дополни-

готовая к употреблению

тельной кулинарной обработки.

Килька в банках имеет приятный вкус

ароматом пряностей, нежна, сочна и

Требуйте кильку во всех продоволь-

ственных, специализированных рыбных магазинах горпищеторга, в магазинах

«Гастроном», в ресторанах и столовых.

Требуется главный бухгалтер в отъезд. Обращаться: г. Томск, улица Верши-

K301022

курса

далью

000

училища:

Автобиографии.

должности и специальности.

Справки с места жительства.

учительского института).

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.

Тираж 72000 экз. Заказ № 1313